

# 我市召开见义勇为人员(群体)表扬奖励会议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 薛静 通讯员 何悦东)9月25日,市委政法委、市见义勇为基金会召开见义勇为人员(群体)表扬奖励会议,并为17名见义勇为先进典型颁发了荣誉证书和奖金。

会上,宣读了表扬奖励决定,表扬孙垂献、薛宗强、侯伟、张铁群4人为“潍坊市见义勇为模范”,孙玉茹、李壮壮、何立伟、郎需亮4人为“潍坊市见义勇为先进个人”,张凯强、高希鹏、丁海滨3人为“潍坊市见义勇为积极分子”,孙宗先、韩明、刘忠勇、王建芳、史有志、张春江群体为“潍坊市见义勇为先进群体”。

会议指出,孙垂献等见义勇为先进典型,以实际行动生动诠释了社会主义核心价值观,充分

彰显了见义勇为的高尚品质,为全市广大干部群众树立了学习的榜样。要大力弘扬见义勇为精神,以见义勇为带动见义勇为,以善行义举涵养新风正气,为更好潍坊建设凝聚强大正能量。要突出政治引领,提高思想认识,把加强见义勇为工作作为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容,与政法工作、平安建设等同部署、同推进、同落实,增强做好见义勇为工作的责任感、使命感。要明确工作重点,完善工作机制,激发见义勇为内生动力,形成党委领导、政府负责、政法协调、部门协同、社会参与的见义勇为工作格局。要强化宣传教育,突出示范引领,营造见义勇为浓厚氛围,为全市精神文明建设和平安建设作出新的贡献。

## 火箭军向太平洋海域成功发射1发洲际弹道导弹

新华社北京9月25日电 9月25日8时44分,中国人民解放军火箭军向太平洋相关公海海域,成功发射1发携载训练模拟弹头的洲际弹道导弹,准确落入预定海域。此次导弹发射,是火箭军年度军事训练例行性安排,有效检验武器装备性能和部队训练水平,达到了预期目的。中方提前向有关国家作了通报。

## 全市高端化工产业链高质量发展推进会议召开

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)9月25日,全市高端化工产业链高质量发展推进会议召开,按照省、市委关于推进新型工业化、建设现代化产业体系部署要求,落实制造业重点产业链发展工作方案,助力链上企业加强协作,推动全市化工产业高质量发展。

会议指出,化工产业是潍坊的传统优势产业,是全市工业第一大支柱产业,地位举足轻重。要正视问题和差距,切实增强推动高端化工产业链高质量发展的责任感和紧迫感。要着眼大局和大势,准

确把握高端化工产业链面临的有利机遇,用足用好有利政策,坚定信心、超前谋划,加快培育产业集群,努力在新一轮高质量发展中抢占先机。要盯紧项目和园区,加快项目建设,提升园区能级,强化服务保障,奋力推进我市高端化工产业链高质量发展取得新突破。

会上,部分化工“链主”企业负责人作交流发言,中国化工经济技术发展中心相关负责人作主旨报告。部分重点化工企业、金融机构进行了产品和服务推介。

## 我国已建立起独立自主的航母舰载机舰基保障体系

新华社济南9月25日电 记者25日从正在青岛举办的舰载航空装备发展学术论坛获悉,目前我国已经建立起独立自主的航母舰载机舰基保障体系,并正在着眼未来海军战略转型、航母编队远海远域遂行作战任务不断健全完善。

海军航空大学青岛校区霍武军在论坛上介绍说,舰载航空兵作为航母编队主要作战力量,离不开舰基各项保障作业支持,必须依托航母舰基资源开展舰载机的各类保障作业。前期,经过军地各方努力建设,我国在舰载机舰基保障技术方面,已经实现了由国外引进沿用向自主系统研发转型;在舰载机起降技术方面,实现了滑跃起飞向电磁弹射与电磁阻拦跨越式发展;在调运布列技术方面,实现了自动化信息化,油气水电保障实现了集中集控一站式保障,有效提高了舰载机出动回收效率和综合保障能力。一整套与中国航母及舰载机装备技术体制相一致、与航母编队使命任务相适应的舰载机舰基保障体系已相对成熟,有效保障了舰载机随航母编队遂行海上部署任务。

下一步,我国还将瞄准未来航母编队远海远域长周期部署和舰载机航空兵遂行多种战训任务需求,持续开展完善航母舰载机舰基保障体系建设工作,重点开展保障模式体系、法规标准体系、保障装(设)备体系、维修技术体系、保障力量体系等方面优化和完善工作,以进一步提升舰载机飞行保障效益和机群战完好率水平。

## 前8月全国水利建设完成投资创新高

据新华社北京9月25日电 今年以来我国全力推动水利基础设施建设,前8月全国水利建设落实和完成投资、实施水利工程数量、吸纳就业人数均超去年同期。其中,前8月全国水利建设完成投资8019.4亿元,同比增长10.7%。

水利部副部长王宝恩25日在水利部举行的水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说,增发国债带动水利建设全面提速,1至8月全国水利建设完

成投资8019.4亿元,河北、广东、浙江、山东、安徽5省完成投资均超过400亿元。7800多个增发国债安排的水利建设项目正加快实施,已完成投资3037.7亿元。

统计显示,今年以来,全国实施水利项目4.2万个,同比增长14.1%。其中,新开工项目2.8万个,同比增长18.7%。大规模水利基础设施建设积极创造就业岗位,截至8月底,全国水利项目施工吸纳就业209.8万人,同比增长6.9%。



## 别让山寨称号欺世盗名

□本报评论员 于哲

连日来,记者在网上搜索到五花八门的荣誉称号,包括“国宝级艺术家”“优秀人民艺术家”“人民功勋艺术家”等。然而,在民政部主办的中国社会组织政务服务平台上,却无法查询到颁发这些证书的所谓正规机构。“中国当代艺术品鉴定评估中心”网站人员称,只要花1200元就能办理“国宝级艺术家”证书、展牌。

(据长江日报微信公众号)

当这些山寨称号背后的真相被揭开,可谓节操碎了一地。不禁感叹,这些可以批发买卖的“称号”,到底忽悠了谁?

乱象的背后推手,往往是那些以盈利为目的的商业机构、山寨组织。而一些“艺术家”对此趋之若鹜,与市场的刺激不无关系。有了这些头衔的加持,可以忽悠那些不懂行的人,让自己的作品身价倍增。而这种行为,不仅远离了艺术的本质,也有违法之嫌。

中办、国办印发的《评比达标表彰活动管理办法》明确规定:任何组织和个人,未经批准,不得开展包含“国家”“中国”“中华”“全国”“亚

洲”“全球”“世界”以及类似含义字样的评比达标表彰活动,不得开展未冠以上字样但实质是全国范围的评比达标表彰活动。

由此可见,那些明码标价的“称号”,不仅严重损害了荣誉的公正性和严肃性,还助长了社会的浮躁风气和虚荣心理。

荣誉称号不是金钱的附庸,真正的成就要用作品说话。一名创作者是否担得起“艺术家”的称号,要看其是否德艺双馨,是否具备敏锐的感受能力、丰富的想象力和创造力,以及扎实的艺术技能和技巧,要看其作品是否被社会大众广泛认可并经受住时间的考验。购买再多的山寨称号,都不如踏踏实实地搞好创作,用自己的努力与实力去打动受众。

要刹住随意买卖山寨称号这股歪风邪气,相关部门应强化监管规范、重拳出击斩断利益链条。对违反规定的组织和个人,要按照有关规定,采取责令停止开展活动、消除影响、约谈、公开曝光批评、纳入诚信记录等方式予以处理;对违反法律的,依法追究其法律责任。对于那些欺世盗名者,官方与行业自治组织不妨加强在各个端口的称号审核和举报工作。当这些山寨称号没了“用武之地”,非法使用者会被严肃追责时,称号滥用乱象自然会逐渐偃旗息鼓。

## 消费品以旧换新

### 让更多“真金白银”直达消费者

新华社北京9月25日电 国家发展改革委同财政部,向地方下达1500亿元超长期特别国债资金,支持各地因地制宜实施消费品以旧换新,让更多“真金白银”直达消费者。

这是国家发展改革委资源节约和环境保护司副司长文华25日在国家发展改革委专题新闻发布会上介绍的。

在汽车领域,截至9月24日,全国汽车以旧换新平台累计审核通过的补贴申请所对应的国债资金支出规模已经接近110亿元。

商务部消费促进司一级巡视员耿洪洲表示,当前,在商务部等相关部门指导下,各地正积极推进家电以旧换新,支持力度不断加大。除对消费者购买符合能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视等8类产品给予补贴外,不少地区还根据居民消费习惯和消费市场的情况,自主扩充了家电补贴品类。此外,各地积极改造提升废旧家电回收网络,保障消费者多渠道参与家电以旧换新。截至目前,全国约386万名消费者购买8大类家电产品超520万台。

文华表示,下一步,将加强督促指导,推动相关领域更新换新政策全面落地,重点在资金审核上提速、在服务上提质,打通补贴到账的“最后一公里”,将实实在在的优惠尽快传递到广大消费者。